



## Внимание! Интернет-викторина: «Выборы. Будь в теме!»

**Молодежь Кавалерова (все, кому от 14 до 30)! Отдел культуры молодежи и спорта администрации Кавалеровского муниципального района совместно с территориальной избирательной комиссией объявляет Интернет-викторину «Выборы. Будь в теме!», посвященную выборам президента Российской Федерации.**

Каждый из вас знает, что значит «быть в теме». А мы, организаторы Интернет-викторины, хотим, чтобы вы были «в теме» не только своих повседневных интересов, но и «в теме» событий российского масштаба.

Все подробности на сайте <http://kavalerovsky.ru> Спешите принять участие!

### Официально

#### Территориальная избирательная комиссия Кавалеровского района **РЕШЕНИЕ**

от 12 февраля 2012 года

№ 167/32

**Об образовании избирательного участка № 436 в месте временного пребывания избирателей в общежитии КГБУСПО «Кавалеровский горный техникум»**

На основании решения Избирательной комиссии Приморского края от 01.02.2012г. № 440/57 «О согласовании территориальной избирательной комиссии Кавалеровского района образования избирательного участка в месте временного пребывания избирателей при проведении голосования на выборах Президента Российской Федерации»,

территориальная избирательная комиссия Кавалеровского района **РЕШИЛА:**

1. Образовать избирательный участок № 436 в месте временного пребывания избирателей в границах общежития КГБУСПО «Кавалеровский горный техникум» по адресу: пгт Кавалерово, ул.Арсеньева, 105, тел.9-10-85.

2. Опубликовать настоящее решение в газете «Авангард».

3. Направить копию настоящего решения главе Кавалеровского муниципального района.

4. Направить копию настоящего решения в Избирательную комиссию Приморского края.

**А. БУРЛУЦКАЯ, председатель комиссии.  
Е. КОСОДРЫГА, секретарь комиссии.**

#### Территориальная избирательная комиссия Кавалеровского района **РЕШЕНИЕ**

от 12 февраля 2012 года

№ 168/32

**О начале процедуры формирования участковой избирательной комиссии избирательного участка № 436**

На основании пп. 1,3,4 ст. 15 Федерального закона «О выборах Президента Российской Федерации», в связи с принятием решения территориальной избирательной комиссией Кавалеровского района от 12.02.2012г. № 167/32 «Об образовании избирательного участка № 436 в месте временного пребывания избирателей в общежитии КГБУСПО «Кавалеровский горный техникум»,

территориальная избирательная комиссия Кавалеровского района **РЕШИЛА:**

1. Объявить прием предложений по кандидатурам для назначения членов участковой избирательной комиссии избирательного участка № 436 с правом решающего голоса в соответствии с требованиями законодательства.

2. Осуществлять прием документов с 16.02.2012г. по 29.02.2012г. до 19.00 часов по адресу: пгт Кавалерово, ул.Арсеньева, 104, каб. № 16, тел. 9-18-95.

3. Установить количество членов участковой избирательной комиссии избирательного участка № 436 в количестве 3-х человек.

4. Опубликовать настоящее решение в газете «Авангард».

**А. БУРЛУЦКАЯ, председатель комиссии.  
Е. КОСОДРЫГА, секретарь комиссии.**

**Уважаемые читатели газеты «Авангард»!**  
Напоминаем вам, что вы можете подписаться на газету как в почтовых отделениях, так и оформить альтернативную подписку в редакции. Стоимость альтернативной подписки на полугодие – 138 руб., для пенсионеров – 126 руб., на месяц – 23 руб., для пенсионеров – 21 руб.  
**ПРИМЕЧАНИЕ: читатели, оформившие альтернативную подписку, забирают газеты в редакции. Газета домой не доставляется.**

## «Спартакиаде трудящихся – БЫТЬ!»



**11 февраля на спорткомплексе «Кристалл» состоялась зимняя спартакиада Кавалеровского муниципального района. В ней приняли участие пять команд, представившие предприятия района: Кавалеровский горный техникум, администрация Кавалеровского муниципального района, «Чароит», центральная районная больница, школа – интернат п. Кавалерово.**

Спартакиада проходила по 4 видам спорта: шорт-трек (конь-

ки), лыжные гонки, хоккей и настольный теннис.

Праздник начался с парада команд, построением командовал главный судья соревнований Кочергин А.Л. Капитаны команд под гимн РФ подняли флаг соревнований. С приветственным словом обратился к собравшимся глава Кавалеровского муниципального района Сергей Зайцев.

Первыми открыли состязания конькобежцы, затем одновременно начались лыжные гонки и игры по хоккею, а в здании спорт-

комплекса - соревнования по настольному теннису.

Почти три с половиной часа на стадионе, в парке и в здании спорткомплекса звучали команды «на старт» и крики болельщиков.

И вот, подведение итогов. Награждались участники и отдельно по видам спорта, и в общекомандном зачете. Итак, в конькобежном спорте первое место заняла команда администрации района, на втором – «Чароит», на третьем – Кавалеровский горный техникум. В лыжных гонках первенство перехватила команда центральной районной больницы, на втором месте в этом виде спорта была команда «Чароит», а на третьем – школа – интернат. Горячая схватка разыгралась на хоккейной площадке. Вот уж поистине «В хоккей играют настоящие мужчины!» - и первой здесь была команда «Чароит», на втором месте – администрация района, и на третьем месте – Кавалеровский горный техникум. Не менее жаркой была схватка и на теннисных столах, здесь первенство не упустила команда администрации, на втором месте – школа – интернат, и на третьем – центральная районная больница. Итак, в общекомандном зачете по итогам всех видов спорта представленной на спартакиаде первое место заняла команда администрации Кавалеровского муниципального района, второе – команда «Чароит» и на третьем месте – команда школы – интернат! Молодцы!

(Окончание на 2 стр.)

## В Приморье за сбыт марихуаны наркоделецы получили 23 года тюрьмы

**ПРИ ЗАДЕРЖАНИИ  
НАРКОПОЛИЦЕЙСКИЕ ИЗЪЯЛИ  
СВЫШЕ 350 КИЛОГРАММОВ  
МАРИХУАНЫ, ГАШИША  
И ГАШИШНОГО МАСЛА.**

Вступил в законную силу приговор в отношении двух жителей г. Лесозаводска 29-летнего Яцук Э.С. и 23-летнего Коровина В.А., обвиняемых в сбыте наркотиков в особо крупном размере в составе группы лиц по предварительному сговору (ч.3 ст. 30, п. «г» ч.3 ст. 228.1 УК РФ). Суд приговорил каждого из наркобывчиков к 11 годам и 6 месяцам лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии строгого режима и выплате штрафа в размере 10 тысяч рублей.

Расследованием этого уголовно-

го дела занимались сотрудники Уссурийского межрайонного отдела Управления ФСКН России по Приморскому краю.

Как установили наркополицейские, в 2010 году Яцук и Коровин приехали из г. Лесозаводска в Ханкайский район Приморья для сбора дикорастущей конопли. С завершением сезона уборки наркорастений, действуя по предварительному сговору, наркозаготовители стали сбывать собранную марихуану в близлежащем селе Первомайское. К тому моменту они уже находились под наблюдением органов наркоконтроля и в течение месяца были задержаны с поличным.

В ходе проведенного осмотра местности в лесном массиве и в палаточном лагере, где жили осужден-

ные, были обнаружены и изъяты два полога, на которых досушивались растения конопли, 17 мешков с заготовленной марихуаной, 65 граммов гашиша и гашишного масла, а также посуда для приготовления наркотиков. Общий вес изъятых у наркодельцов наркотических средств превысил 350 килограммов.

В соответствии с законодательством РФ сбыт наркотиков считается тяжким преступлением, за которое суд вправе назначить наказание до 20 лет лишения свободы и денежный штраф до одного миллиона рублей.

**Ангелика НЕСВЯЧЁНАЯ,  
группа информации и общественных связей  
УФСНН России по Приморскому краю.**

## Театр Горького – в гостях у кавалеровцев

**21 февраля в 18 часов в кавалеровском ККЗ «Россия» краевой драматический театр им. Горького покажет спектакль-комедию в двух действиях по пьесе Александра Вампилова «Старший сын».**

Режиссер-постановщик спектакля – заслуженный деятель искусств Ювеналий Калантаров. Худрук – народный артист РФ Ефим Звеняцкий. В спектакле заня-

ты заслуженный артист России А.Запорожец, артисты В.Запорожец, А.Белоконь, И.Кулешова, С.Симоненко, Я.Мялк, В.Яскин, Н.Крюкова, А.Чалая, Л.Смагин. Визит в глубинку актеров краевого драмтеатра – всегда событие в культурной жизни. Поторопитесь с приобретением билетов!

**Александра ЕГОРОВА.**

# Строительство справедливости. Социальная политика для России

Россия - социальное государство. Мы имеем гораздо более высокий уровень социальных гарантий, чем страны с сопоставимым уровнем производительности труда и доходами на душу населения... Ни одна из социальных гарантий не была поколеблена в условиях кризиса 2008 - 2009 годов. Более того, даже в этот период росла зарплата работников бюджетного сектора, увеличивались пенсии и другие социальные выплаты...

## СОЦИАЛЬНОЕ ИЗМЕРЕНИЕ ЭКОНОМИКИ

В любой стране учителя и врачи, ученые и работники культуры - это не только костяк «креативного класса». Это те, кто придает устойчивость развитию общества, служит опорой общественной морали... с 1 сентября этого года будет повышена оплата труда преподавателей государственных вузов - до размера средней зарплаты по региону...

За несколько лет будет постепенно повышена до эффективного уровня заработная плата преподавателей колледжей и профессиональных лицеев, мастеров производственного обучения, других педагогов, врачей, среднего медицинского персонала...

Не менее значимая проблема - квалификация и социальное са-

мочувствие рабочих - тех, кто является стержнем любой экономики...

Надо вместе с профсоюзами изучить возможность законодательного расширения участия рабочих в управлении предприятиями...

На фоне общего повышения уровня доходов слишком медленно сокращается разрыв между наиболее и наименее обеспеченными группами населения... Поэтому важнейшая задача - уменьшение материального неравенства...

## ПЕНСИИ И СОЦИАЛЬНАЯ ПОМОЩЬ

Предоставляемыми государством выплатами и льготами пользуются около 60% семей...

В 2006 году мною был предложен комплекс мер по стимулированию рождения второго ребенка, включая и материнский капитал, который постоянно индексируется. Практика применения этих мер показала их результативность. Сегодня считаем возможным... ввести в субъектах Федерации, в которых сохраняются негативные демографические тенденции, специальное пособие семьям при рождении третьего и последующих детей, до достижения ими трехлетнего возраста - в размере прожиточного минимума ребенка... это будет означать прибавку

около 7000 рублей в месяц...

Пенсионное обеспечение, наверное, является самым большим достижением - и самой большой проблемой для нашей страны... Из-за краха экономики в 90-х годах у нас практически не было выбора - мы обязаны были вытащить стариков из нищеты...

Мы сделали это, как только смогли, как только появилась первая экономическая возможность. Все другое было бы безнравственно.

Пенсии непременно будут расти. Как и прежде... я против повышения пенсионного возраста...

## ОБРАЗОВАНИЕ И КУЛЬТУРА

Дети не должны быть заложниками социального или культурного статуса своих семей... Кружки и секции сегодня посещает только половина школьников, и только четверть - бесплатно... Необходимо вернуть систему дополнительного образования в сферу ответственности государства - на региональный уровень, оказывая при необходимости поддержку из федерального бюджета...

Надо признать, - в прошедшее десятилетие внимание к развитию культуры было недостаточным... Культурные практики должны вернуть себе ключевое место в организации досуга людей...

## СОХРАНЕНИЕ ЧЕЛОВЕКА

В 2011 году была создана принципиально новая правовая база развития российского здравоохранения. С ее помощью четче и справедливее будут распределяться средства на финансирование медицины, а пациенты получат широкие возможности выбирать врача и лечебное учреждение... Охрана здоровья - это прежде всего предотвращение заболеваний, и ключевую роль здесь имеет формирование здорового образа жизни...

## ЖИЛЬЕ И СРЕДА ОБИТАНИЯ

Именно снижение доступности жилья воспринимается многими нашими гражданами как снижение качества жизни по сравнению с СССР. Отсутствие перспектив в этой области искажает жизненные приоритеты людей...

Мы сегодня помогаем получить жилье ветеранам, офицерам армии, молодым семьям. Переселяем людей из ветхого жилья, где нет человеческих условий для жизни...

Особая, большая проблема для нашей страны - состояние жилищно-коммунальной инфраструктуры. Платежи за коммунальные услуги составляют заметную и, надо признать, - возрастающую часть расходов семей...

Региональные и местные орга-

ны власти должны организовать снабжение людей качественными коммунальными услугами и нести реальную ответственность за исполнение этой работы...

## СБЕРЕЖЕНИЕ РОССИИ

На нашей территории сосредоточено порядка 40 процентов мировых природных богатств. А население - это лишь 2 процента от жителей Земли. Смысл сложившейся ситуации очевиден... Сегодня в России живет 143 млн. человек... Если же нам удастся сформулировать и реализовать эффективную, комплексную стратегию народосбережения - население России увеличится до 154 млн. человек...

Вокруг задачи развития человеческого потенциала России мы должны выстроить нашу социальную, экономическую, миграционную, гуманитарную, культурно-просветительскую, экологическую, законодательную политику... В наступившем десятилетии мы должны изменить ситуацию. Каждый рубль, направляемый в социальную сферу, должен «производить справедливость». Справедливое устройство общества, экономики - главное условие нашего устойчивого развития в эти годы.

Опубликовано

в «Комсомольской правде».



## «Спартакиаде трудящихся – БЫТЬ!»

(Окончание. Начало на 1 стр.)

Проведение таких мероприятий направлено на популяризацию зимних видов спорта и выявление сильнейших спортсменов Кавалеровского муниципального района, а также на совершенствование форм организации массовой физкультурно-спортивной работы с населением. Хочется отметить появление новых команд от предприятий района, заявивших о своем участии в спартакиаде - это Центральная районная больница, «Чароит», школа-интернат, но настораживает тот факт, что не выставили свои команды постоянные участники подобных мероприятий - это команды РОВД, АСО, Дальэнерго. Хочется верить, что в следующий раз - а это уже будет летняя

спартакиада, команд - участниц будет больше. Еще один немаловажный факт прошедших игр. На спартакиаде присутствовали руководители всех команд участниц зимней спартакиады, причем трое руководителей были активные её участники: Сергей Зайцев, Игорь Лежнев и Анатолий Торлопов.

Нам остается пожелать, чтобы на такие спартакиады заявляли свое участие как можно больше предприятий района, ведь с каждым таким мероприятием появляются новые люди на стадионе, а так хочется чтобы они не только появлялись, а были постоянными участниками таких мероприятий.

Т. ВЛАДИМИРОВА.  
Фото В. ИВАХНЕНКО  
и Б. ФЁДОРОВА.

## В Арсеньеве завершилась «Лыжня России-2012»

В Арсеньеве 12 февраля прошел краевой этап всероссийских соревнований «Лыжня России-2012». Город уже шестой раз принимал у себя спортсменов и любителей лыжного спорта со всех уголков Приморья. В этом году в Арсеньев для участия в соревнованиях приехали представители десяти территорий края. Всего в соревнованиях приняли участие более 4,5 тыс. жителей Приморья.

В «Салюте» на открытии соревнований гостей и жителей города приветствовали и.о. главы Арсеньевского городского округа Ольга Лукьянчук, председатель Думы городского округа Демьян Подленный, депутат Законодательного Собрания Приморского края, управляющий директор ОАО ААК «Прогресс» Юрий Денисенко и заместитель начальника управления по физической культуре и спорту Приморского края Алексей Зятин. Флаг России поднял руководитель спортивного клуба «Синегорье», директор соревнований Александр Столбов.

На лыжной базе «Бодрость» состязались дети, а на «Салюте» на старт вышли взрослые, которые участвовали в гонках на 10 км и в VIP-забегах на 2014 м в честь предстоящей зимней олимпиады в г. Сочи.

Александра ЕГОРОВА.

## Им ГИГи, а нам - фиги



ГИГа - это на профессиональном жаргоне единица теплоэнергии. Эти самые ГИГи не поступают в батареи нашей квартиры уже третий месяц и преподнесли в декабре и январе мне и моей жене огромные фиги, обозначенные в платежах ПТ цифрами 7733,02 и 6345,70рублей. При отмеченной в официальном акте  $t = 13,5$  градуса: бр-р-р!

Поэтому призываю к активной поддержке нового вице-преьера Дмитрия Рогозина, который назначен Пу-

тиным для того, чтобы резво ускорить рост ВПК-военно-промышленного комплекса, естественно одновременно с возрождением приморской цветной металлургии хотя бы до уровня, который уже имеется в Приморском ГОКе!

Если не поднимем металлургию, раздутые ГИГи продолжат подносить нам под нос сизые фиги не только в теплоэнергетике.

Автомобилист! Тебе тоже уже заготовлена впечатляющая фи́га размер платы за технический осмотр в Приморском крае наивысший в России, почти в 4 раза больше, чем, предположим, в Астрахани. Если ты не олигарх, а рядовой любитель либо пенсионер, в субботу 18 февраля, к 15-00 приходи в Новый профком бывших горняков - это на третьем этаже здания, в котором РОНО. Приходи - и попробуем создать совместный проект в защиту наших общих и законных прав. Ответственные и коммерческие ПТО можно и надо создать во всех поселках района с одновременным воссозданием организаций наподобие бывших ДОСААФ. Чем, в частности, озаботился

Опубликовано на бесплатной основе кандидата в депутаты Думы Кавалеровского муниципального района по одномандатному избирательному округу № 3 Попова В.М.

бывший представитель РФ в НАТО Дмитрий Рогозин - сразу после назначения вице-премьером. А то сколько пацанов от безделья пропадают в подворотнях, становятся наркоманами и т.д.

Житель села, бывший работник совхозов! Поддержи нас и Рогозина. В противном случае каждый селянин может заполучить самую дулю. Ибо уже спланировано на саммите АТЭС отдать нашим зарубежным соседям ПОД ИХ ИНВЕСТИЦИОННЫЕ ПРОЕКТЫ от 150 до 200 тысяч гектаров. Мы еще не забыли, как в Суворово завозились одна за другой две роты из Поднебесной, которые под предлогом выращивания арбузов (почему не бананов?) вывезли из района весь цветной металл и массу кедрача? Так вот. Не кто-то, а один из опытейших аграриев края - директор приморской опытной овощной станции Сергей Сидоренко (см. УР от 9 февраля) осторожно предупреждает об опасности «китайского варианта». Ибо жители приморских сел, где успели закрепиться китайцы, превращаются в бомжей или крепостных, получающих мизер черным «на-

лом»; в родном селе - и при полном отсутствии каких-либо социальных гарантий.

Мы понимаем, что без инвестиций ДВ и Приморье не поднять. Но для того и создаем Новый профсоюз, чтобы и у бывшего горняка-пенсионера, и у автомобилиста-любителя, и у самого обиженного жителя села появилась и окрепла НЕЗАВИСИМАЯ, НАДПАРТИЙНАЯ, МНОГОНАЦИОНАЛЬНАЯ и МНОГОКОНФЕССИОНАЛЬНАЯ правозащитная структура. Чем быстрее вы поймете, что таковая уже есть и создана она под крышей крайкома профсоюзов ГМПР, тем скорее вы напишете заявление - и, возможно, уже 18 февраля придете к нам к 15-00 в Новый профком хотя бы для того, чтобы поздравить друг друга в канун самого дорогого для настоящих мужиков дня Советской Армии.

20 лет назад по моей идее была создана первая в крае районная АККОР. Совхозы рухнули, их директорат крахнулся. А Владимир Ключев спокойно пашет на тракторе, купленном на АККОРовские кредиты; Иван Николаенко успешно возит зеленку на АК-

КОРовском грузовичке; что касается Анатолия Путинцева, ему АККОРовский КамАЗ помог дать дочерям престижнейшее образование - одна из них получила перспективную работу в Лондоне.

Вот о них, о наших детях, и должны быть наши главные заботы. К сожалению, из-за узколобых завистников не удалось воплотить в жизнь идею опытно-учебных крестьянских хозяйств. Суть в том, что научить подростков выискивать не кувалду или совковую лопату, а соответствующую их природным данным выгодную нишу для успешного предпринимательства НА СВОЕЙ ЗЕМЛЕ. Создав, поэтапно, вдоль всей границы двести сплошные полосы прибыльных хозяйств казачьего и крестьянского типа.

Ибо еще древние греки точно подметили, что ЕСТЬ ТОЛЬКО ОДИН СПОСОБ РАЗБОГАТЕТЬ ЧЕСТНО - возделывать свою ниву на своей земле. Чем тысячи лет занимались все славяне и русские.

**По поручению активиста Владимира Попова - и.о. председателя Нового профкома 13.02.12 г.**

Пока память жива

Дмитрий УЖЕГОВ

## «Фиат» и «Канонерка»

**29 июля 1975 года, полдень. Чугуевский автовокзал. Группа туристов из 18 учащихся Кавалеровской школы №1 в последний 20-й день пути до обеда закончила осмотр нового здания музея Александра Фадеева и ждала автобус Чугуевка-Кавалерово. Ожидание затягивалось, решено было подвести итоги столь длительного похода, определить задание: кто и о чем сделает отчет-описание на тему: «Как и где провел лето». Выбор темы по желанию. Кто-то опишет «Морское путешествие на теплоходе «Подольск» от Рудной Пристани до Находки», кто-то - «Находка и ее порты», кто-то - «Замечательные исторические места Сучана (Партизанска), Артема, Спасска, озера Ханка». Многие за шесть дней увидели во Владивостоке, побывав в цирке, в драматре им. Горького, поднимались на фуникулере, побывали на знаменитой подводной лодке «С-56».**

- Вам запомнился рассказ о боевом пути субмарины в годы Отечественной войны, который вел морской офицер, капитан 2-го ранга. Словом, вам, мои дорогие, есть о чем рассказать.

Да, кстати, пока еще мы, бывшие фронтовики живы и многое видели и испытали на себе, считаем нужным поведать хотя бы в малой доле об отдельных эпизодах из нашей фронтовой жизни. Вот, скажем, как не рассказывать о том, что в нашей части, в 71-й мехбригаде, точнее, в нашей инженерно-минной роте тоже была лодка, и солдаты в шутку дали ей имя «Канонерка» и даже со временем краской на ее бортах сделали надпись «Канонерская лодка». Вспомните, что слово «канонир» означает артиллерист. Вспомните и то, что на палубе «Канонерской лодки» были артиллерийские орудия, и она вела вместе с крейсером «Варяг» огонь по японским крейсерам. Не желая сдачи врагу, «Канонерская лодка» и «Варяг» были затоплены в 1905 г. в корейской бухте Чемульпо.

Наша же лодка была совсем маленькой, дюралевой, но в ходе переплав через реки и речушки она с честью выполняла свои «служебные обязанности», а именно: перевезла сотни солдат при форсировании, снарядов, минометов и даже частями пушки «семидесятишести пятки» (по диаметру). Словом, для меня, бывшего сапера, чисто отвечающего за переправу, это была «палочка-выручалочка». Смотрите, кажется, подходит наш автобус. А рассказ о лодке «Канонерка» я когда-нибудь продолжу.

Но это «продолжу» затянулось более чем на 30 лет, вплоть до 10 февраля 2008 года, когда мои выпускники, бывшие участники похода по городам Приморья, отметили 30-летие окончания школы, решили навестить своего 85-летнего наставника в пос. Фабричный. Они напомнили обещание написать для них, теперь уже ставших тоже отцами и дедами, и их потомков свои описания Великой Отечественной войны и моего в ней участия. Я им представил «отчет», что через газеты, в том числе и через «Авангард» за эти годы поместил ряд рассказов: «От Москвы до Берлина», «От Берлина до Праги», «Самый счастливый день», «Мост», «Воин и создатель», «Учителя на фронте», «Политинформация». Но мои «детки» были настойчивы и очень просили продолжить рассказ о лодке. Пришлось дать согласие. И если редакция газеты сочтет нужным его напечатание, то у них и их потомков будет возможность ознакомиться, что такое война и защита отечества. А моим выпускникам сказать: «Там около трех лет воевал наш классный руководитель, стал инвалидом войны, награжден тремя орденами и несколькими медалями, в том числе и медалью «За взятие Берлина».

Казалось бы, ну что: лодка есть лодка. Это же не атомная субмарина, не та героическая, что установлена на набережной Владивостока. Тем более, что рассказ о ней идет в связи с тогдашней военной обстановкой. После сокрушительного разгрома в танковых сражениях на

Курской дуге немцы очень спешно начали отступление на запад, в сторону Днепра, надеясь на правом высоком берегу организовать по выражению Геббельса «Восточный вал», там закрепиться и затем, там отсидевшись, вновь двинуться на восток.

Наша 3-я Гвардейская танковая армия под командованием генерала Рыбалко, только что сформированная под Тулой и вошедшая в состав Воронежского фронта, тоже спешно была направлена для уничтожения отступающего врага. Бои были скоротечными, немцам порой удавалось отрываться. Словом, до Днепра немногие из них добрались. При подходе к Днепру поступил приказ форсировать реку в районе деревни Букрины и образовать плацдарм, вошедший в историю под названием «Букринский». Начать переправу на подручных средствах, одновременно приступить к строительству деревянного моста для прохода тяжелой техники. Задача не из легких для всей нашей 71-й мехбригады, в состав которой входили: 74-й танковый полк, три мотострелковых батальона, минбат (минометная батарея), артдив (артиллерийская дивизия), разведроты, зенитно-пулеметная, наша четырехзвездная инженерно-минная рота. В то время армия еще не располагала никакими стандартными плавсредствами. Мост строили только с применением топора, двухручной пилы, сваи забивались «бабами». Все зависело от стойкости, сообразительности, героизма солдата.

В поисках плавсредств мы направились в сторону Переяслав-Хмельницкого, что в 7-8 км от реки, надеясь найти сухой лес, бревна, доски. Попутно осматреть приток Днепра Трубез, проходящий около Хмельницкого, и отобрать находящиеся там лодки.

На окраине города встретили пожилого, но еще довольно крепкого на вид мужчину, назвавшимся Кузьмичем (имя, фамилию не помню). Это имя «Кузьмич» сохранилось за ним до конца войны. При кратком

знакомстве мы узнали, что он воевал в первую империалистическую, в Гражданскую войну, до прихода наших войск был в партизанском отряде, на днях прибыл в свой родной город в поисках своих сыновей. Об одном узнал. С началом войны его старший сын был призван в ряды Советской армии. Жена его до войны ушла в мир иной. Будучи одиноким, Кузьмич был готов и дальше сражаться, несмотря на свои 72 года. Узнав о нашем намерении найти плавсредства, все то, на чем можно переправляться через Днепр, он сказал, что покажет, где стоят, сушатся рыбацкие лодки. Все стоящее для переправы тут же стаскивалось моими солдатами к берегу Трубежа. На дне заводи, в мутной воде увидели затонувшую до бортов лодку. Раскачали, вылили воду и вытащили на берег.

Лодка солидная, дюралевая, легкая, в три пары ключиц (весел), длиной от весел до кормы в 7 метров, более 2-х метров ширины и около одного метра от земли до кромки борта. На дне с десяток отверстий от пуль крупнокалиберного авиационного пулемета солдатами были заделаны «затычками» из твердого сухого дерева. Около носа лодки справа хорошо сохранилась пластинка с надписью «Киев», судоремонтный завод Галушка.

Пока приводили лодку в порядок Кузьмич поведал, что лодка принадлежит знакомому, тоже гражданину Переяслава, до войны жившему с семьей в Киеве и работавшему там бригадиром на судоремонтном заводе. С началом войны и бомбежкой города некоторые киевляне стали покидать город, одни по мосту, другие, имея лодки, вывозили свои семьи по Днепру.

Вот и Галушка, посадив в лодку семью, направили вниз по реке до устья притока, где немцы с самолетов обстреливали беглецов. Семья погибла. Сам хозяин, будучи раненым, заделал пробоины деревянными «затычками», по речке пригнал лодку с убитой семьей до Хмельницкого (Переяслава). Лодку притопил в воде, весла уложил недалеко в

прибрежном кустарнике. О Галушке Кузьмичу больше нечего сказать.

Уходя, Кузьмич сказал, что пойдет на территорию бывшей МТС (машинотракторной станции), поищет тракторный прицеп для перевозки лодки, там же посмотрит скобы, доски для «мостков», в переправе все пригодится. На днях вернется и найдет нас.

Опустив лодку на воду, мы двинулись вниз по течению, добавляя ход веслами. Вскоре доложили начальству о приобретенных плавсредствах и о том, что еще могут подготовить сами роты мотострелков для своей переправы. С наступлением темноты был сделан пробный рейс, отправили группу из разведроты.

Ночью, после возвращения разведчиков получен приказ о начале переправы третьего мотострелкового батальона бригады, высадка которого планировалась в районе деревни Букрины. Ширина водного потока Днепра в том месте была не менее 600 метров. На лодку закреплен двухсменный экипаж по семь бойцов. На остальные плавсредства - в зависимости от крепости сооружения. Обусловили и световые сигналы карманных фонарей к местам возвращения за следующей группой. Ровно в 13-00 без всякой артподготовки началась переправа одновременно с переправами других подразделений ниже по течению Днепра. В первые минуты все шло нормально. Когда же переправляющиеся были на середине реки, с обеих сторон началась стрельба. Переплавляющийся батальон поддерживали своим огнем танки, минометчики и артдивизион бригады, ведя обстрел деревни и берега, с которого яростно вели огонь немцы. Высидевшие роты сразу же вступили в бой. По мере переправы следующих рот плацдарм расширялся и расширялся. На лодке стали переправлять минометы вместе с расчетами и боеприпасами. Так что название лодки «Канонерка» стало оправдываться, она смогла на своем борту иметь «артиллерию» в огне минометных орудий.

(Продолжение следует).

**ВСТРЕЧА С ДЕПУТАТАМИ ЗАКСа ПРИМОРСКОГО КРАЯ**

21 февраля 2012 года с 10.00 до 14.00 в актовом зале администрации Кавалеровского муниципального района, по адресу: пгт Кавалерово, ул. Арсеньева, 104 состоится прием депутатами Законодательного собрания Приморского края Ахояном Галустом Цолаковичем, Савчуком Петром Степановичем и Заболотной Татьяной Владимировной.

На встрече будут присутствовать два профессиональных юриста. Запись на прием осуществляется в рабочее время с 8.00 до 17.00 по телефонам: 89510150860, 89242638771.

**Организаторы встречи.**

**ВСТРЕЧА «ЗДОРОВЬЕ СЕМЬИ»**

Приглашаем на встречу всех женщин, неравнодушных к здоровью своей семьи, которая состоится 21 февраля 2012 года в 15.00, в актовом зале администрации Кавалеровского муниципального района по адресу: пгт Кавалерово, ул. Арсеньева, 104.

Встречу проводят:  
- председатель «Ассоциации гинекологов-эндокринологов», доцент кафедры акушерства и гинекологии ВГМУ – Мухотина Александра Григорьевна;  
- профессор ВГМУ, главный эндокринолог края Шапкина Любовь Александровна.

На встрече будут освещены вопросы профилактики нарушений обмена веществ, сохранения репродуктивного здоровья подрастающего поколения, охраны здоровья женщин репродуктивного и элегантного возраста.

**АТТЕСТАЦИЯ РАБОЧИХ МЕСТ  
НОВОСТИ ОХРАНЫ ТРУДА**  
на сайте [standart-dv.ru](http://standart-dv.ru)  
тел. (42337)4-94-00, 3-93-91



**FISH ЭРКОР SPORT**

**ВЕСЬ ФЕВРАЛЬ  
ОПТОВЫЕ ЦЕНЫ**

Кавалерово, Чехова, 8а/1  
(42375) 94-764

**РЫБАЛКА СПОРТ ТУРИЗМ ОХОТА**

ИП КОЛЕСНИКОВ А.Н.

**ТЕПЛЫЙ ДОМ**

**ПРЕДЛАГАЕТ:**  
Сертифицированные пластиковые окна «MONTBLANC» заводского производства  
Алюминиевые раздвижные лоджии  
Балконы  
Рольставни  
Теплые полы  
Натяжные потолки  
Вертикальные, горизонтальные, картинные, рулонные жалюзи - в ассортименте



**УСТАНОВКА, ГАРАНТИЯ, СКИДКИ, КРЕДИТ.**  
Тел. 8 (42375) 9-21-30. Адрес: п. Кавалерово, ул. Арсеньева, 50.  
Магазин «Четыре башни».



**Предварительный прогноз погоды**

По предварительному прогнозу с 19 по 22 февраля в п. Кавалерово температурный фон составит: ночью -19 -24 °С, днем -4 -9 °С. Влажность воздуха колеблется от 35 до 92%. Переменная облачность. Осадков не ожидается.

**Магнитосфера спокойная.  
23 февраля небольшое геомагнитное возмущение.**

**Уважаемые жители Кавалеровского района!**

Приглашаем вас принять участие в мероприятиях, посвященных 23 февраля - Дню защитника Отечества, которые будут проводиться на территории района:

**ПЛАН МЕРОПРИЯТИЙ, ПОСВЯЩЕННЫХ ПРАЗДНОВАНИЮ 23 ФЕВРАЛЯ  
ПО КАВАЛЕРОВСКОМУ МУНИЦИПАЛЬНОМУ РАЙОНУ 2012 ГОД**

№	Название мероприятия	Дата и время	Место проведения
	Торжественное собрание, посвященное 23 февраля - Дню защитника Отечества	21.02.2012 в 15.00	ДК им.Арсеньева
	Праздничный концерт, поздравление ветеранов ВОВ с Днём защитника Отечества.	22.02.2012 12.00 22.02.2012 в 14.00	МКОУ СОШ пгт. Горнореченский, МКОУ СОШ с. Устиновка
	Конкурс инсценированной патриотической песни	28.02.2012 в 13.30	МКОУ СОШ № 3
	«Будем в Армии служить» игровая программа	22.02.2012 в 12.30	МОУ СОШ №3
	Конкурсная программа «День защитника Отечества»	23.02.2012 в 17.00.	ДК «50 лет Победы»
	Конкурсная программа «Призывник»	25.02.2012 в 14.00	СДК п. Рудный-1
	Конкурсно-игровая программа для детей «Рыцарский турнир»	22.02.2012 в 15.00	СДК Суворово
	Конкурсно-игровая программа для детей «Богатырская наша сила»	23.02.2012 в 14.00	СДК Синегорье
	Спортивная викторина для детей в День защитника Отечества	22.02.2012 в 15.00	СДК Устиновка
	«А ну-ка, мальчики» - конкурсная программа	23.02.2012 в 21.00	СДК с. Зеркальное
	«Раз – солдат, два – солдат» - соревнование	23.02.2012 в 13.00	СДК с. Зеркальное
	«Солдатушки - бравы ребятушки» - праздничная программа	23.02.2012 в 21.00	СДК с. Богополь

**Объявления****ИЗВЕЩАЮТ**

Уважаемые читатели!  
Книгу Ирины Шевчук «Господи! Как хочется вечно жить...» можно приобрести в читальном зале кавалеровской библиотеки, типографии, магазине канцелярских товаров в «Сбербанке».

**ТРЕБУЮТСЯ**

Ольгинскому филиалу «Приморское лесничество» на постоянную работу требуются:

- инженер по лесопользованию;
- инженер по лесовосстановлению;
- участковый лесничий;
- помощник участкового лесничего;
- водитель.

Обращаться по адресу: п. Кавалерово, ул. Первомайская, 125. Тел. 8-42-375-9-13-40.

**ПРОДАЮТ**

Дом, 2 эт., новый, жилой, 170 кв.м., 110 жил., вода, канализация, свет 380, баня 24 кв.м., сарай из бруса, уч-к 16 сот., сад. Тел. 89241204279.

Дом деревянный, рубленый, 48 кв. м в Кавалерово, р-н Лесозавода, усадьба 24 сотки, здесь же молочные фляги. Тел. 89242635412.

Картофель. Тел. 9-68-22 (после 16.00).

Кроликов, возраст от 3 до 9 месяцев, 2 мотопилы «Дружба-4». Тел. 89149710354.

Кроликов, возраст от 3 мес. до 1 года. Тел. 89241248452.

Дрова дуб-швырком, недорого. Тел. 89242639352.

**КУПАТ**

КУПЛЮ АВТО дороже всех. Тел. 89510186707.

**СНИМУТ**

Однокомнатную квартиру, идеальный порядок и своевременную оплату гарантирую. Тел. 89020590117.

**22 февраля в РДК им. Арсеньева с 9 до 18 ч. состоится выставка-продажа новой коллекции женского пальто «Весна-2012» г. Нижний Новгород.**

**СДАЮТ**

Квартиру с земельным участком до июня 2012 г. Тел. 8914-9710354.

**РАЗНОЕ**

Утеряна связка ключей, нашедшего просьба позвонить по тел. 9-31-46.

Утерянный ИНН сер. 25 № 002968447 на имя ИСПРАВНИКОВА Алексея Николаевича считать недействительным.



**САЛОН  
EVA  
Style**

**Парикмахерские услуги, маникюр, педикюр, наращивание ногтей, немецкая система безопасного ленточного наращивания натуральных волос. Солярий - сезонные скидки. Аюрведическая косметика.**  
НАШ АДРЕС:  
п. Кавалерово, ул. Арсеньева, 55-4.  
Предварительная запись по тел. 9-27-92, соь тел.: 89147221263.

**Ритуальная служба «Свеча»: ул. Больничная, 3 (рядом с моргом). Тел.: 9-44-06; 9-29-95; сот. 89242448324.**

Принимаем заказы в РАССРОЧКУ до 6 мес. на изготовление памятников из натурального камня (от 6000 руб.) и мраморной крошки (от 2700 руб. комплект), оградок, столов, лавочек, фотокерамики, гравюр портретов. Предоставляем ритуальные атрибуты: гробы, венки, траурные ленты, ткань, кресты, предметы для церковного обряда. Полный комплекс ритуальных услуг: могила, гроб, услуги транспорта и т.д. Круглосуточный вывоз усопших в морг. Участникам ВОВ, умершим после 12.06.1990 г., - бесплатные памятники.

**Газета  
Авангард**

Зарегистрирована  
Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи и массовых коммуникаций по Приморскому краю  
3 июня 2009 года  
Свидетельство ПИ № ТУ 25-00089  
**Редактор  
Б.Ф. ОБОЗНЫЙ.**

**Учредитель:**

администрация Кавалеровского муниципального района  
Адрес: 692413, Приморский край, Кавалеровский район, п. Кавалерово, ул. Арсеньева, 104.

Адрес редакции и издателя:  
692413, п. Кавалерово, ул. Арсеньева, 91.

**Телефоны:**

9-24-26 - директор, общий отдел.  
9-12-90 - редактор, корреспондент.  
E-mail: kav\_avangard@mail.ru  
Расчетный счет редакции:  
40702810850040104587  
Банк Дальневосточный банк  
Сбербанк РФ г. Хабаровск  
ИНН 2515000140  
БИК 040813608  
к/сч 3010181060000000608

Подписной индекс 53424.  
Номер отпечатан в МУ ИИК  
"Восход" 692342 г. Арсеньев,  
пр. Горького, 1.  
Печать офсетная.  
Суббота  
Объем 2 п.л.  
Тираж 1100.  
Подписано в печать  
15 февраля 2012 г.  
согласно графику в 12.00  
фактически в 11.45

Мнение редакции не всегда совпадает с мнением авторов.  
За содержание рекламы и объявлений газета ответственности не несет.

Согласно ст. 42 Закона РФ о средствах массовой информации редакция не обязана отвечать на письма граждан и пересылать эти письма организациям, в чью компетенцию входит рассмотрение (Цена свободная)